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Ситуація, що склалася в Україні в поводженні з сухими залишками 

рослинних відходів (опале листя, городина, гілля обрізаних дерев та кущів) 

потребує якнайшвидшого вирішення. 
Щороку восени українські міста та села вкриває дим. Так їх ме-

шканці намагаються утилізувати "зелені відходи" після збору врожаю 

або під час підготовки до нового агросезону. 
Несанкціоноване спалювання опалого листя (спалювання опалого 

листя – традиційний «метод утилізації»), отримало широке розповсюджен-

ня на території нашої країни, не зважаючи на те, що призводить до багатьох 

екологічних проблем та є офіційно забороненим [1]. 
Під час спалювання однієї тонни рослинних залишків у повітря виві-

льняється понад 9кг мікрочастинок диму, що містить низку токсичних та 

канцерогенних сполук [2].  
Спалення залишків рослинних відходів та опалого листя небезпечне 

для здоров’я людини.  
У процесі горіння листя, особливо вологою, виділяються чадний газ, 

бензапірен, оксиди азоту, діоксини, пилові частинки та інші шкідливі для 

здоров'я людей речовини [3]. 
Сміття, що потрапляє разом з листям в багаття, виділяє суміші от-

руйних газів, які можуть викликати алергічну реакцію, вплинути на імунну 

систему. Особливо важко переносять такий дим люди з захворюваннями 

органів дихання (астма, бронхіти, алергії та ін.) і серцево-судинної системи. 
Аналіз світового досвіду показує що органічні відходи можуть бути 

не лише забруднювачами довкілля, але й джерелами біодобрив та біогазу. 

Для їх отримання необхідно застосовувати біотехнологічні методи перероб-

ки органічних відходів. 
Компостування – це процес аеробного розкладання органічної речо-

вини за допомогою мікроорганізмів у контрольованих умовах з отриманням 

високоякісного органічного добрива (компосту),  яке можна застосовувати в 

міському та сільському господарстві. 
Якісний компост вносить мільйон спор корисних бактерій та грибків, які 

оновлюють ґрунтову мікрофлору. Таке оновлення є природнім процесом, оскі-

льки високі та низькі температури впливають на ґрунт і призводять до загибелі 
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багатьох мікроорганізмів. Тому, вносячи якісний компост, ми оновлюємо мік-

рофлору, яка, у свою чергу, покращує біологічні процеси в ґрунті [4]. 
Екологічними перевагами компостування є: можливість утилізації 

вторинної сировини (повторного використання органічних відходів); одер-

жання стабільних продуктів шляхом біоокиснення (при збереженні екологі-

чної рівноваги середовища); поліпшення родючості ґрунтів, підвищення 

стійкості ґрунтів до вітрової та водної ерозії [5]. 
Виробництво біогазу шляхом анаеробного зброджування сухих за-

лишків рослинних відходів є більш високоефективним процесом, у порів-

нянні з компостуванням, оскільки окрім утворенням біогазу відбувається 

формування високоякісних добрив. 
Рядом європейських країн доведена доцільність спорудження біога-

зових комплексів у доступності до декількох населених пунктів — спожи-

вачів одночасно, з метою забезпечення потреб населення у тепловій та еле-

ктричній енергії, одночасно із вирішенням питання утилізації органічних 

відходів. 
Виробництво біогазу уступає процесу компостування з економічних 

позицій, оскільки потребує значно більших одноразових капіталовкладень. 
Таким чином, впровадження альтернативних методів поводження з 

сухими залишками рослинних відходів в Україні є необхідним для вирі-

шенні проблеми екологічно безпечного поводження з ними. 
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